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Nová pravidla pro DPH. Ministři -
nancí zemí EU se dne 2. 10. 2018 
shodli na řešení řady otázek v oblasti 
DPH. Dohodnutá opatření mají zahr-
novat nová pravidla pro lepší fungo-
vání stávajícího systému DPH, dokud 
nebudou uzavřena jednání

o novém, konečném systému DPH. Členské státy,
které jsou podvody v oblasti DPH zasaženy nejví-
ce, budou moci dočasně uplatňovat všeobecné
přenesení daňové povinnosti. Tento mechanismus
spočívá v přesunu odpovědnosti za odvod DPH
z dodavatele zboží či poskytovatele služeb na
jejich pořizovatele či příjemce. Mechanismus budou
státy používat pouze u vnitrostátního dodání zbo-
ží/poskytnutí služeb s prahovou hodnotou vyšší než
17,5 tisíc eur na jedno plnění za velmi přísných
technických podmínek. Nová opatření by měla
např. členským státům umožnit sladit sazby DPH
pro elektronické
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Chystá se
publikace (jež jsou nyní ve většině členských států 
zdaněné základní sazbou) s režimem, který v sou-
časné době platí pro tradiční tištěné publikace.
Přísnější limity CO .2  Rada 10. 10. 2018 přijala 
obecný přístup k navrhované změně nařízení, které 
stanovuje normy emisí CO  pro osobní automobily 2

a lehká užitková vozidla. Oproti původnímu návrhu 
Komise, který počítal s cíli snížení emisí o 15 %
v roce 2025, resp. 30 % v roce 2030, se ministři 
dohodli, že budou požadovat navýšení limitu pro 
osobní automobily v roce 2030 na 35 %. Výchozí 
hodnotou pro snižování emisí bude stav v roce 
2021. Rada také navrhla pobídkový mechanismus 
k prodeji vozidel s nulovými a nízkými emisemi na 
trzích, na něž tato vozidla pronikla jen v omezené 
míře (konkrétně tam, kde podíl těchto vozidel dosa-
huje méně než 60 % unijního průměru).
Nová insolvenční pravidla. Rada se dne 11. 10. 
2018 dohodla na svém postoji ke směrnici týkající 
se insolvence podniků v EU. Jejím cílem je poskyt-
nout životaschopným podnikům ve nančních potí-
žích přístup k rámcům pro preventivní restrukturali-
zaci, které jim ji umožní včas provést, a vyhnout se 
tak platební neschopnosti. Zároveň by měla nabí-
zet podnikatelům s dobrou pověstí, kteří se dostali 
do úpadku, druhou šanci a měla by zavést opatře-
ní ke zvýšení účinnosti postupů restrukturalizace, 
insolvence a oddlužení. Co se týká délky přerušení 
vymáhání individuálních nároků, Rada zachovala 
dobu trvání navrženou Komisí (tj. nejdéle 4 měsíce 
v případě prvotního přerušení).
Boj proti praní špinavých peněz. Rada dne
11. 10. 2018 přijala novou směrnici proti praní 
špinavých peněz. Ta má za cíl zavádět nová trest-
něprávní ustanovení, která by měla narušit a zablo-
kovat přístup pachatelů trestné činnostfi k inančním 
zdrojům, včetně zdrojů používaných pro teroristic-
kou činnost. Směrnice stanovuje minimální pravidla 
týkající se vymezení trestných činů a sankcí souvise-
jících s praním peněz. Umožní, aby za určité činnosti 
spojené s praním peněz odpovídaly právnické 
osoby, jež mohou čelit řadě sankcí (např. vyloučení 
z veřejné podpory, umístění pod soudní dohled, 
zrušení rozhodnutím soudu atd.). Počítá také s 
odstraněním překážky, která brání přeshraniční 
justiční a policejní spolupráci, a to stanovením spo-
lečných pravidel zajišťujících lepší vyšetřování. 
Konec jednorázových plastů. Evropský parlament 
dne 24. 10. 2018 schválil návrh směrnice na zá-
kaz vybraných plastových výrobků na jedno pou-
žití. Komise v květnu 2018 navrhla nová pravidla
pro 10 druhů jednorázových plastových výrobků.
Návrh byl jednoznačně podpořen 571 hlasy.

V legislativním procesu

Nová strategie bioekonomiky. Komi-
se dne 11. 10. 2018 představila akč-
ní plán rozvoje udržitelné a oběhové
bioekonomiky, která má sloužit spo-
lečnosti, životnímu prostředí i ekono-
mice EU. Na jejím vytvoření 

by se měl podílet společně veřejný i soukromý sek-
tor. Komise za tímto účelem plánuje v roce 2019 
zavést 14 konkrétních opatření na národní i regio-
nální úrovni zaměřených na tři hlavní cíle. Komise 
hodlá jednak rozšířit a posílit odvětví založená na 
biotechnologiích, rychle rozšířit bioekonomiku po 
celé EU a dále také chránit ekosystém a porozumět 
ekologickým omezením bi-oekonomiky.
Méně, zato efektivněji. Komise dne 23. 10. 2018
představila změny, které chce zavést při utváření
evropských politik.  Předložila sdělení, ve kterém
se věnuje zásadám subsidiarity a proporcionality
a způsobům, jak je v rozhodování EU posí-lit, čímž
reaguje na doporučení pracovní skupiny pro
subsidiaritu, proporcionalitu a scénář „Méně, zato
efektivněji“. Její snahou je soustředit se na menší
počet aktivit a naplňovat své politické priority
efektivněji. Součástí veškerých posouzení dopadů
a důvodových zpráv připravovaných právních
předpisů má být zvláštní dotazník pro posuzování
subsidiarity, který má pomoci k tomu, aby analýzy
subsidiarity a proporcionality byly strukturovanější.

http://europa.eu/rapid/press-release_IP-18-5966_cs.htm
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U produktů, které nelze snadno nahradit, se návrh 
zaměřuje na jejich omezení prostřednictvím snižo-
vání spotřeby v jednotlivých státech, požadavků 
na design a označování a povinností výrobců 
ohledně nakládání s odpady a odklízení odpadků. 
Ochrana pracovníků. Výbor Coreper 24. 10. 
2018 schválil prozatímní dohodu ohledně směrnice 
o ochraně pracovníků před expozicí karcinogenů
nebo mutagenů na pracovišti. Směrnice nahradí tu
stávající, která byla přijata v roce 2004. Počítá se
zavedením limitních hodnot expozice pro dalších
8 karcinogenů či mutagenů. První revize směrnice
z roku 2004 byla provedena v roce 2017, kdy
byly stanoveny mezní hodnoty expozice pro dal-
ších 11 karcinogenů.
Evropský rozpočet na rok 2019. Rada dne
24. 10. 2018 informovala Evropský parlament, že
nemůže přijmout všechny změny týkající se roz-
počtu EU na rok 2019, které poslanci přijali. Rada 
nesouhlasí s navýšením navrženým Evropským par-
lamentem, které přesahuje úroveň nancování 
navrženou Komisí v návrhu rozpočtu a také stropy 
víceletého nančního rámce. Ve svém návrhu roz-
počtu na rok 2019 Komise navrhla stanovit celko-
vou výši závazků ve výši 165,6 mld. eur a platby 
ve výši 148,7 mld. eur. Postoj Rady, přijatý v září 
2018, počítá se závazky ve výši 164,1 mld. eur
a platbami ve výši 148,2 mld. eur. Pokud nebude 
nalezena žádná dohoda, musí Komise předložit 
nový návrh rozpočtu na rok 2019.
Kapitálové požadavky. Velvyslanci při EU
31. 10.2018 schválili postoj Rady ke kapitálovým
požadavkům vztahujícím se na banky, jež mají ve
své rozvaze úvěry se selháním.

Pro informaci
Výroba baterií v EU. Komise 15. 10. 
2018 informovala o pokroku v rámci 
bateriové aliance. Výroba baterií je 
pro EU kvůli přechodu na čistou ener-
gii a pro modernizaci a konkurence-
schopnost průmyslu včetně automobi-

lového odvětví strategickou oblastí. Strategický 
akční plán pro baterie se týká činností, které pomo-
hou členským státům, regionům a evropskému prů-
myslu zavádět konkurenční, inovativní a udržitelné 
projekty na výrobu baterií. Patří mezi ně opatření 
týkající se přístupu k surovinám, výzkumu a inova-
cím, dovednostem a regulačním rámci, který zajistí, 
aby baterie uváděné na trh byly nejen konkuren-
ceschopné, vysoce kvalitní a bezpečné, ale také 
udržitelné a recyklovatelné.
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Monitoring evropské legislativy
Vaše oči a uši v Bruselu

Zaměstnanost
a soc. věci

Hodnocení rozhodnutí č. 573/2014/EU o posílení spolupráce mezi veřejnými službami 
zaměstnanosti (VSZ) 
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Doporučení v oblasti propojené a automatizované mobility 4. 12. 2018

Bankovní úvěr se považuje za úvěr se selháním, 
pokud dlužník nesplácí dohodnuté splátky nebo 
úroky po dobu delší než 90 dní. Cílem návrhu, 
který Komise předložila v březnu 2018, je vytvořit 
obezřetnostní rámec pro to, jak mají banky naklá-
dat s úvěry se selháním, a tím do budoucna snížit 
riziko jejich kumulace. Měly by být stanoveny poža-
davky na vyčlenění dostatečných vlastních zdrojů 
pro případy, kdy nové úvěry přestanou být splá-
ceny. Navržená pravidla zavádějí „obezřetnostní 
jištění“, tj. společné minimální krytí ztrát pro objem 
prostředků, které musí banky vyčlenit na krytí ztrát 
z budoucích úvěrů, jež přestanou být spláceny. 

Veřejné zdraví Hodnocení právních předpisů o léčivých přípravcích pro děti a vzácných onemocnění 4. 1. 2019
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